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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 364  

der Abgeordneten Clemens Rostock (Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) und Thomas 
von Gizycki (Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Drucksache 7/847   

Radwege entlang Landesstraßen in Oberhavel (Kremmen)  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Infrastruktur und Landesplanung 

die Kleine Anfrage wie folgt: 

Bei der Erstellung der aktuellen Bedarfsliste für straßenbegleitende Radwege außerorts ent-
lang Landesstraßen wurde eine Verkehrsbelastung von mindestens 2.500 Kfz/24h als zent-
rales Auswahlkriterium zugrunde gelegt. Landesstraßen, die dieses Kriterium erfüllen, wur-
den nach Punktevergabe innerhalb weiterer Kriterien absteigend sortiert, woraus sich ergibt, 
in welcher zeitlichen Reihenfolge die Radwege realisiert werden. Der Straßenabschnitt der 
L 162 bzw. L16 zwischen Kremmen-Orion und der Kreisgrenze OHV/OPR (Linum) taucht 
nicht auf der aktuellen Bedarfsliste auf, obwohl die Stadtverordenetenversammlung Krem-
men am 12.12.2019 beschlossen hat, dazu Verhandlungen mit dem Land Brandenburg auf-
zunehmen.  
 

1. Welche Verkehrsbelastung liegt der aktuellsten Verkehrszählung zufolge auf dem 
Straßenabschnitt der L 162 / L16 zwischen Kremmen und Linum vor? 

zu Frage 1: 
Zwischen Kremmen und Linum gibt es zwei Abschnitte, die folgende Verkehrsbelastung 
aufweisen: 

 L 16, Linum – Flatow: 2.630 Kfz/24 h.  

 L 162, Flatow – Kremmen: 1.676 Kfz/24 h. 

Der Abschnitt zwischen Linum und Flatow ist Bestandteil der Bedarfsliste für den Neubau 
von Außerortsradwegen an Landesstraßen und dem weiteren Bedarf zugeordnet. Maßnah-
men dieser Kategorie sollen im Zeitraum nach 2030 geplant und umgesetzt werden. 

Der Abschnitt zwischen Flatow und Kremmen ist aufgrund des geringen Verkehrsaufkom-
mens nicht Bestandteil der Bedarfsliste. 
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2. Was genau hat die Verwaltung der Stadt Kremmen beantragt? 

zu Frage 2: 
Dem Land ist nicht bekannt, was die Verwaltung der Stadt Kremmen beantragt hat. 

 

3. Welche Stellungnahme hat der Landkreis Oberhavel zu den genannten Projekten in 
Bezug auf die Positionierung in der Bedarfsliste abgegeben? 

 

zu Frage 3: 
Der Landkreis Oberhavel hat zu den genannten Projekten nicht Stellung genommen. 

 

 


